

暴力催收非法债务被判刑

陈若乔 张蝶

近期，饶平县人民法院依法审结催收非法债务案件，被告人杨某永被判处有期徒刑七个月，并处罚金人民币5000元。

法院经审理查明，2021年8月30日，被告人杨某永为索要高利贷款债务(日利率百分之二)，伙同他人来到饶平县所城镇以暴力殴打的方式向被害人陈某讨要非法债务，致陈某受伤。经鉴定陈某人身损伤程度属轻微伤。

2022年1月25日，被告人杨某永在饶平县所城镇与另一被害人杨某煌相遇，同样以暴力殴打的方式向杨某煌讨要非法高利贷款债务，致杨某煌受伤。经鉴定杨某煌人身损伤程度属轻微伤。案后，被害人杨某煌对被告人杨某永予以谅解。

2022年9月7日，被告人杨某永被公安机关抓获。

法院经审理认为，被告人杨某永以暴力方法催收高利放贷产生的非法债务，情节严重，其行为已构成催收非法债务罪，应依法予以惩处。公诉机关指控的罪名成立。被告人杨某永认罪认罚，获得被害人谅解，对其予以从轻处罚，判处被告人杨某永有期徒刑七个月，并处罚金人民币5000元。

法官提醒：非法债务特别是高利贷、赌博、嫖资以及基于毒品交易等犯罪活动而产生的一些经济上的债务，后续常伴随以暴力、软暴力方式非法催收行为。为有效规制近年来暴力催收非法债务等违法犯罪活动，维护金融秩序和治安秩序，刑法修正案（十一）增加了催收非法债务罪。将行为人使用暴力、胁迫，限制他人人身自由、侵入他人住宅以及恐吓、跟踪、骚扰他人等方法催收高利放贷等产生的非法债务，情节严重的情形，明确规定为犯罪，法定刑为三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。

在此提醒广大人民群众，国家禁止高利放贷，借款人要通过正规途径借款，若遇到以暴力等手段催讨非法债务，要善于运用法律武器保护自己，用于维护自身合法利益。出借人在催讨债务时要通过合法途径，切莫使用暴力、软暴力等手段进行催收，采取极端手段容易触犯法律，将承担相应的法律责任。

03 潮州 | 社情

播种希望赴春约



珍爱生命 预防溺水



拾起一片垃圾 传递文明新风

【本报潮州讯】近日，饶平县所城镇所城社区新时代文明实践站组织开展“拾起一片垃圾 传递文明新风”志愿服务活动。志愿者们手持垃圾袋，在辖区内的街道、公园、广场等地开展垃圾清理活动。志愿者们不怕脏、不怕累，认真清理每一个角落的垃圾，用实际行动为社区环境增添了一份整洁与美丽。此次活动共清理垃圾XX公斤，得到了社区居民的广泛支持和积极参与。

暴力催收非法债务被判刑

【本报潮州讯】近日，饶平县人民法院依法审结催收非法债务案件，被告人杨某永被判处有期徒刑七个月，并处罚金人民币5000元。法院经审理查明，被告人杨某永为索要高利贷款债务，伙同他人来到饶平县所城镇以暴力殴打的方式向被害人陈某讨要非法债务，致陈某受伤。经鉴定陈某人身损伤程度属轻微伤。案后，被害人杨某煌对被告人杨某永予以谅解。法院经审理认为，被告人杨某永以暴力方法催收高利放贷产生的非法债务，情节严重，其行为已构成催收非法债务罪，应依法予以惩处。被告人杨某永认罪认罚，获得被害人谅解，对其予以从轻处罚，判处被告人杨某永有期徒刑七个月，并处罚金人民币5000元。

有难题，请搭民意直通车

【本报潮州讯】近日，饶平县所城镇所城社区新时代文明实践站组织开展“有难题，请搭民意直通车”志愿服务活动。志愿者们手持民意调查表，在辖区内的街道、公园、广场等地开展民意调查活动。志愿者们耐心倾听居民的意见和建议，认真记录每一句心声。此次活动共收集民意XX条，得到了社区居民的广泛支持和积极参与。

03版：潮州|社情

← 上一期 下一期 →

版面导航



01版 要闻



02版 要闻



03版 潮州|社情

标题导航

- 播种希望赴春约
- 拾起一片垃圾 传递文明新风
- 暴力催收非法债务被判刑
- 有难题，请搭民意直通车